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Választójog és magyarság.
Széli Kálmán nyilat­

kozata.
Az ország kultrílis egyesületei 

vasárnap délelőtt kongresszusra 
gyűltek össze Budapesten. Kettős 
célja volt a kongresszusnak: in eg­
ál a ki la ni a közművelődési egyesü­
letek központi szervezetét és tilta­
kozni a nemzetiségi túlkapások 
ellen. Mindkettő megtörtént. Gróf 
Károlyi Mihály nyitotta meg a ta­
nácskozást s miután vázolta a gyű­
lés célját, javaslatára a kongresz- 
szus hódoló sürgönyt küldött a 
királynak, valamint József főher­
cegnek és Auguszta fuhercegasz- 
szonynak.

Általános figyelem között Széli 
Kálmán mondott ezután nagy be­
szédet. Teljes erővel csapott le az 
izgága nemzetiségiekre s megbé­
lyegezte azokat, kik a külföld előtt 
hamis és h rnyag világításban tün­
tetik fel a magyar közállapotokat

— Nagyon k mnly és nehoz kérdé­
sek várnak — mondotta Széli Kálmán — 
a magyar törvényhozásra és a társada­
lomra. A parlamenti választójog reform­
jának kérdését értem ez alatt. Mikor az 
ország ügyeit vezettem, azt vallottam, 
hoay az öt ve a vagy több évvel ezelőtt, 
most már majdnem hatvan évvel ezelőtt 
keletkezett választói jog nem felel meg 
sem az ország haladásának, sem művelt­
sége mai állásának, nem felel meg azok­
nak a társadalmi rétegeknek, amelyek 
azóta felnőttek, megizmosodtak, megerő­
södtek és amelyeknek joguk van hozzá, 
hogy számba vétessenek. Bejelentettem, 
mint miniszterelnök, hogy azt a választói 
jogot re rmdni ke l. Mar most, az idők 
jártával elő dióit az a kérdés, hagy ez a 
reform az általános választási jog elve 
alapján történjék. Ez a reform ezen az 
alapon fog megtörténni. E mellett szól az 
igazság, a jo .o .rye Ínség, közszabadság és 
a modern állami" életnek igen sok más 
politikai és szociális momentuma. Meg 
fogjuk ezen az alapon csinálni, de egyet 
nem iudok elhallgatni. Nincs jogunk eb­
ben a kérdésben nekünk, kultnrogyletnek 
állást foglalni; a törvény hozásnak kérdése 
ez. De a kulturális egyleteknek joguk van 
megnyilatkozni az iránt, hogy ennek a 
választási reformnak, amely legyen jog­
kiterjesztő a legmesszebb mértékig, a

meddig csak az állam érdeke kívánja, 
kettőt szem el itt keli tartania. Az egyik, 
hogy az ország a vezetésének ós a döntő 
súlynak végre is, n népnek az alkotmány 
sáncaiba való bevitele me lett, a legszéle­
sebb rétegekben, az ország inteligenoiájá- 
nak kezében kell maradnia. (Élénk helyes­
lés.) A második az, hogy olyannak kell 
ennek a parlamenti reformnak lennie, 
amely nem csorbítja meg az egységes 
magyar állam magyar karakterét, hanem 
a jövőben is megtartja, a jövő generáció­
nak is átadja úgy, ahogy mi erre nézve 
átvettük. (Éljenzés és taps.)

Rákosi Jenő beszélt ezután, 
majd elhatározták, hogy megala­
kítja a kongresszus az országos 
közmű velődősi tanácsot, melynek 
feladata lesz a kulturális élet egy­
séges vezetése. Elnöke Károlyi Mi­
hály, ügyvezető alelnöke pedig dr. 
Árka.y Kálmán lett. Sándor József 
indítványára elhatározták végül, 
hogy a jövő évi kongresszust Ko­
lozsváron tartják meg.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A fekete táblán hosszú sora a szóno­

koknak. Most már kétségtelennek látszik, 
hogy a szeszadójavaslat vitája bcnyulik a 
jövő hétbe és igy júniusban nem fejezi be a 
képviselőház a tanácskozásait.

A függetlenségi párt holnapi értekez­
letéről beszélnek sűrűn, mert az a hir, begy 
a végrehajtási noveiia miatt heves összetű­
zések lesznek.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után Bakonyi Samu 
beterjesztette az igazságügyi bizottság jelen­
tését a végrehajtási novelláról.

A szeszadóreform.
Babios-GyalszM Lyuba horvátul be­

szél a javaslat elieu.
Mezőül Vilmos tiltakozik a részegségre 

al ipitott állami fináncpoiitika ellen. A drá­
gít.ás az adóemelés, mint a miniszterelnök 
maga kiemelte, nem fogja csökkenteni a 
pálinkafogyasztást. Az urak arra hivatkoz­
tak, hogy a nép nem zúgolódik. Igaz, 
nekik mar minden közönyös, mert már nincs 
veszíteni valójuk. Sajnos, Magyarországon a 
szeszfogyasztás életszükséglet, táplálók, noha 
semmi tápláló erő nincs benne. Hiszen ar, 
óriási szesztömeget a nép fogyasztja el. a 
mezőgazdasági munkásoknál a pálinka ki­
kötött járandóság. A rosszul táplált munkás­
ság ezzel akarja magát felfrissíteni, persze 
hiába. A pálinkaivásra a szenvedély viszi a

népet. Nagyon szomorú, hogy a kormány 
az emberek legrutabb szenvedélye révén 

j szedi össze az állam pénzügyi szükségleteit. 
1 Ne szavazták volna meg a kvótaemelést, a 

tiszti fizetés emelést, a nagyiparnak szánt 
milliókat, altkor nem lenne szükség az adó­
emelésre. Ha mégis kell, van más adóeme­
lés : ott a tőkekam itadó, nagyon jelenté­
kenyen fel lehet emelni, hasonlóképpen a 
rószvónyszelvényeket. Tessék a latiumdtumo- 
kát sújtó igazi progresszív adót hozni, akitől 
nem lesz szükség ilyen adóemelésre. A me­
zőgazdasági szeszgyárakról szol azután. Hi­
báztatja a javaslat azon intézkedését, hogy 
az ipari szeszgyáraktól elvett kontingens 
rósz adassák a mezőgazdaságiaknak. ° Az 
ipariak 67 korona kárpótlásával szemben az 
állam teljesen díjtalanul engedi ezt at a 
mezőgazdaságiaknak. Erre nincs semmi ok. 
A nagybirtokosoknak való kedvezés a kis­
ós közópbirtokosok rovásara, nagyon rósz 
politika. A pénzügyminiszter ur az adóeme­
lést az állami tetemesen megszaporodott ki­
adások fedezésére akarja megszavaztatni. A 
költségvetésben nem lát olyan nagy eltérést, 
ami ezt„ az újabb negyven milliót indikoittá 
tenné. 0 tehát azt hiszi, hogy a miniszter 
ur a létszámemelésnek harangoz be ezzel. 
(Zajos ellentmondások.)

Felkiáltások; Rosszul hiszi.
Mezői! Vilmos: Ha nem úgy van, leg­

jobban ő örül neki. Tovább bírálja a javas­
latot, amelynek szerinte az a legfőbb hibája, 
hogy elejétől végig a kisexisztenciák rová­
sára kedvez a nagybirtokosoknak. Beszéde 
végén indítványt nyújt be a kisüstön főtt 
szesz adómentességéről.

Utána Modrueán Gusztáv beszélt hor­
vátul.

Fői a csatára!
Szappanos a balpárthoz.

Szappanos István, a balpárt ősz vezére 
felépült súlyos betegségéből és ismét részt 
kíván venni a balpárti ellenzék hazafias 
harcaiban. Az agg kuruc levelet irt bal párti 
fegyvertársaihoz, akiket kitartásra buzdít. A 
levélbeu igy tüzeii csatára híveit 1

Véghetetlenüi sajnálom, hogy 
az ádáz sors által rám sújtott be­
tegség miatt május 21-ike óta 
küzdelmetekben részt nem vehet­
tem. Kossuth Lajos őrszellerne 
figyelemmel kíséri hazafias tevé­
kenységünket, küzdelmünket a 
régi negyvennyolc megvalósítá­
sára, amitől a mostani független­
ségi nagy kormánypárt, az általa 
hirdetett eszméktől eltévedve, job-

MA, kedden, Jnnins hó 23-áa Előadás, q aa
Iimn Bfw , ~ , . kezdete ■ O óra perckor.
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ban mondva önkéntesen eltérve, 
a hatalom mámorában fetrengve, 
rálépett a róiri szabadeivüpárt ál­
tal vallott siralmas útra, mely ál­
datlan helyzet Mag\ arország ér­
dekeit Ausztria javára pazarolja. 
Mindez csak azért, hogy a hata­
lom birtokában maradhassanak, 
cifra kitüntetésekben részesül­
hessenek !

Levelének további részében elmondja 
az ősz vezér, hogy egyelőre nem vehet 
részt a küzdelemben, de betegágyát már 
elhagyta és javuló állapotban van. Szabad­
sága, melyet a Háztól kapott, lejárt már s 
ezért Justh G}Tula elnök utján még tiz napi 
szabadságot fog kérni, hogy egészségét tel­
jesen helyreállíthassa. Harcra hívja fel 
egyébként pártját a szeszadó-javaslat ellen 
is, amely vérig sújtja a szegényebb nép- 
osztályt. Szappanos levele nagy lelkesedést 
keltett a balpárt körében.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Lelkész hallgatás. Számos tagból

álló, válogatott küldöttség járt Debrecenben 
vasárnap, Biharmegye Szókeiyhid községéből, 
Szabó Zoltán segéd! el kész meghallgatása 
végett. A kőtemplomban tartott prédiká­
cióval s ezután a Kiss Albert esperes és 
Diesőffy püspökheiyettes információjával — 
kiknél a küldöttség tisztelgett — annyira 
megvoltak elégedve, miszerint a kialakult 
hangulatból arra következtethető, hogy az 
egyhangú megválasztásra készíti elő a kül­
döttség a híveket. A küldöttség közös ebédre 
a „Dreher“ sörcsnrnokban gyűlt össze, hova 
papjelöltjiiket is magokkal vitték. Itt már 
mngyarnbb tósztokban adtak kifejezést azon 
általános óhaj és akaratnak, hogy nekik 
más lelkész, mint Szabó Zoltán, nem kell.

Jegyzői vizsga. A közigazgatási tan­
folyamon julius 1-ón lesznek az Írásbeli, 
3-án pedig a szóbeli vizsgák.

Britek Gyula ünneplése.
Két évtizedes zeneszerzői pálya.

A vasárnap esti zenedei ooneerten 
kedves jelenet játszódott le: Brück Gyula 
zenedei tanár növendékei iojezték ki hálá­
jukat a szeretett tanárnak.

Brück Gyulát nem kell megismertet­
nünk a debreceni közönséggel, ösmerik őt 
úgy zenepedagógiai, mint zeneszerzői mun­
kásságáról. De még jobban ösmerik külföl­
dön. Német-, Angolország legelső zeneisko­
láiban játszák ctudejeit, elsőrangú német s 
amerikai kiadók vetekednek munkái kiadá­
sáért s kuriózumkép megemlítjük, hogy 
„Magyar táncok“ cimü munkája Sidneyben 
a legkelendőbb. Nagyon helyesen tették 
növendékei, hogy megemlékeztek a nagy 
nyilvánosság előtt róla, kinek egyedüli hi­
bája végtelen szerénysége.

A 8-ik szám után a tanítványok nevé­
ben Rpjozy Anna köszöntötte formás beszéd­
del s átadta a növendékek ajándékát: ezüst 
ir készletet s összes, eddig megjelent mun­
káinak díszbe kötött példányát. A közönség 
percekig tapsolta az ünnepeltet s e spontán 
lelkesedés mutatta, hogy Debrecen közön­
sége értékelni tudja Brück Gyula minden 
kiválóságát.

Hangverseny a zenedében.
Jutalmak kiosztása.

Sikerekben gazdag évet zárt le vasár­
nap este a zenede magas nívójú koncerttel. 
Volt néhány száma a műsornak, mely meg­
lepetésként hatott; uj tehetségek léptek a 
nyilvánosság elé s a régiek beváltották a 
hozzájuk fűzött reményeket. Simonffy Léna, 
Poiónyi Polonaise koncertjét, ezt a brillians, 
hatásos, nagy koncertstilusu darabot ját­
szotta. Teknikáját kell elsősorban dicsérnünk, 
finom, tónusos játéka csak nyert a kitünően 
rithmizált előadásban. Másik érdekessége 
volt az estnek Egerváry Jenő zongoraszáma : 
Chopin Grand Polonaise. Chopin e ritkán 
hallott gyönyörű darabját méltón előadni 
merész vállalkozás; Egerváry a mellett, 
hogy a 21 oldalas müvet kívülről játszotta 
el, érettségének, elsőrendű talentumának 
ké'ségbe nem vonható jeleit adta. A ki ilyen 
fiatalon a zenei tudás ennyi kincsét tudja 
elénk tárni, annak bízvást nézhetünk — 
adja Isten — hamar emelkedő zenei karri­
erje elé. Reisinger klasszikus Mendelssohn- 
sz ni dallamos Trióját finom nuanoirozással, 
hibátlan összjátókUan adták elő: Bruok Emil 
(zongora), Szenes Janos (gordonka), Pénzes 
Gyula (hegedű). Hajdú István, a zenede leg­
kiválóbb celiistaja Svenetten Románcával, 
de kivált egy bűbájos Popper darabbal fre­
netikus hutást kelteti, úgy, hogy — a mi 
vizsgán ritkaság — ráadással is kellett szol­
gálnia. Kitűnően játszott Poósch Margit is, 
ki darabját is igen jól választotta meg: 
Moszkovszky egy gyönyörű melódiaju 
Waizerét. Most különösen elemében voA. 
Nágel Zoltán egy Beethoven! mélységű 
Spohr koncertet hegedű t, teknikai bizton­
sága, határozott előadása, szép tónusa igen 
tetszett. Kacagtató volt Simonovits Rózsi, 
Vass Jolán és Deutsch Zelma színi jelenete 
is, melyben kivált tiimonovits Rózsi ügyes­
kedett. Az estét a vegyes kar precíz éneke 
zárta be Húsz Lajos vezetése alatt; teljesen 
kifogástalanul. Egyedül a roppant hőség 
okozott bajt, egyik-másik szereplő rosszul 
lett; ennek lehet betudni az előfordult kisebb 
indisposítiókat.

Concert után Simonffy Emil kir. tan., 
igazgató kiosztotta a jutalmakat.

Az e ustérmet Simonífy Lóna (II. ki­
művelés! tf.) kapta, ki páratlan szorgalmá­
val, méltán meg is érdemelte.

Bronzérmet kaptak : Egerváry Jenő 
(összhangzattan). Brück Emil. Dőre Ilona. 
Kulcsár Gizi. (zongora). Nágel Z. Pénzes 
Gy. (hegedű). Simonovits Rózsi (szavalat).

Dicsérő oklevelet: Bacsó Erzsiké. 
Simonffy Irén (összhtt.). Alföldi Karola. Gás­
pár Anna. Konrád Irma. Hegedűs Alice. 
Rajczy Anna (zongora). Szenes János (gor­
donka). Deutsch Zelma. Vass Jolán (szavalat).

Érdemjegyet Nagy J. Máj da J. Szabó 
Pál. Szilágyi D. Gáli J. Fényes K. Papol- 
ozay M. Suranyi O. Révész I. Szabó K. Zih 
J. (zeneelmélet). Kovendy D. Tegdes M. 
(összhtt.). Balázs Magda. Kövendy Rózsi. 
László S. Pru >y E. Roncsik Ilona. Ungvári 
M. Fábián A. Killer O. Klein B. Kúrián 
Ilona. Löfkovits S. Lusztig Józsa. Papp G. 
Piacsek S. Schiller M. Szüoa M. (zongora 
élők). Austerlitz E. Bakó László. Ceglédi 
Irén. Dicsőify M. Ernst Márta. Fodor E. 
Kenyeres R. Keszler Piros. Lusztig Szerén. 
Tömöeváry E. Ungár Vilma. Dörasödy M. 
Horváth M. Ormós J. Somogyi E. Szabó 
Etel. Székely E. Szutor Izabella. Zádor I. 
B ilog J. Freund E. Gonda E. Győrffy M. 
Harstein Klára. Horváth E. Kanyássy I.

Losonezi J. Mandol M. Szabó 1. Tikos E. 
Karászy Pál. Lakatos J. Tüdős Kata (zon­
gora). Balog J. Tamási Z. Kovács I. Mandel 
B. Molnár E. Pálffy ttrzsi. Soós Jenő. Dőre 
Ferencz. Füredi J. Rózsa Á. Sziklai E. 
Füredi L. Hegedűs E. Szántó M. Zsengellér 
B. Fráter J. (hegedű). Freund J. Szabados 
K. (gordonka).

VÁRMEGYE
Választói névjegyzékek. Hajdú vár­

megye központi választmánya julius 4-én 
tart ülést. A választói névjegyzékek ellen 
beadott 6 felszólamlást fogják tárgyalni.

Veszteg-zár a kütegea hagy- 
máz miatt. Amint már megírtuk, 
dr. Losonezi Álmos vármegyei tiszti 
főorvos a kiiteges hagy máz tova­
terjedésének megakadályozása cél­
jából vesztogzár alá helyezte a 
hajdúböszörményi és hajdú hadházi 
cigányputrikat, nehogy a betegsé­
get szóthuroolják. A rendelkezés 
következtében Böszörményben 205, 
Hadházon 150 cigányt helyeztek 
vesztegzár alá. A cigányokat csend­
őrök őrzik és a község látja el 
őket élelemmel. A vesztegzúr julius 
1-ig tart. Az alispán mindennap 
táviratban tesz jelentést a betegség 
állásáról. Az utóbbi napokban 
újabb megbetegedés nem történt, a 
betegek állapota is egyre javul.

Véresre vert legény. Mikepércsen 
vasárnap dvlután a Kiss Ignác bormérésé- 
ben Összevesztek a legények. A verekedésben 
sokan megsérültek, de a legjobban Kelemen 
Sándor, a kit lélboltan vittek haza. A csend- 
őrség nyomozza a verekedőket, a súlyosan 
sérült legény állapota válságos.

Gyújtogató elmebeteg.
Gyönyörködött a tűzben.

Felperzselte az anyja házát
Borzalmas szerencsétlenséget 

okozat hétfőn reggel Hajdúböször­
ményben özv. Lőkös Sándorné el­
mebeteg fia. A szerencsétlen ma­
gára gyújtotta a házat, amely po­
rig égett, őt magát is alig tudták 
megmenteni a lángokból. Az eset­
ről az alábbi tudósításunk szá­
mol be:

Lőkös Sándor 24 éves legény régóta 
elmebajos, do a bájának hozzátartozói, külö- 
Bon özvegy édes anyja, aki meleg szeretettel 
vonzódott szerencsétlen fiához, nem tanúsí­
tott semmi jelentőséget, mert a fiatal ember 
csendes természetű volt és nagyobb kelle­
metlenséget sohasem okozott.

Hétfőn is magára maradt. Az elmebe­
teg legény tüzet rakott és gyönyörködött a 
tovaharapódzó lángokban. A tűz egyre ter­
jedt és az elmebeteg csak nézte, hogy kap 
bele a tetőbe.

Mikor a szomszédok észrevették a ve­
szedelmet, már az egész ház égett. Nyom­
ban hozzáfogtak az oltáshoz, de már alig 
lehetett megmenteni valamit. A ház leégett

Legjobb a Békési Róza „Gyors mosó“ házi szappana
llpiilel asztalos és lakatos

(Telefon 154. sz.) mnkák kaphatók
(Postákért 4. sz.)
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teljesen. Az elmebeteg fiút is alig tudták 
megmenteni. s uuldS

Szerencsére szélcsend volt és a tűz 
nem. terjedt tovább, mert különbet, még
?a£A b a ,vesz.ed' 0111 származh itott volna 
belőle. A kar jelentékeny. Az elmebeteg le- 
genyt, miután kid, rult róla, ho -y idmmL 
mkus, beszállították a közkórházba
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Tárgyalják a fizeiéurcíidezéBt. A
4 tagú albizottság vasárnap délelőtt 7 órá- 
0 délig tárgyalta a lizetésrondezési javas­

latot. Az áfamnos elvekre vonatkozólag e<ry- 
hanvu megállapodás történt, a fizetésemelés 
mérvére vonatkozolag pedig megbízták 
Vccäoy Imre főjegyzőt, bogy részletes ja­
vaslatot készítsen, amelyet ma délelőtt fog­
nak tárgyalni. °

M bizottsági i
Közgyűlési tárgyak.
Az e hő végén tartandó köz­

gyűlés tárgyait szorgalmasan ké- 
szitik elő a bizottságok. Arra azon­
ban nincs remény, bogy az uj szer­
vezet ügyét a nyári szünet előtt 
letárgyalják.

Vasárnap délelőtt a gazdasági, 
hétfőn délután pedig a jog- és 
pénzügyi bizottság tartott ülést/'ügy 
látszik, a rekkenő melegben nincs 
nagy kedve a tárgyalásokhoz, mert 
alig néhány bizottsági tag tárgyalta 
le a javaslatokat.

Gazdasági bizottsági ülés.
Vasárnap délelőtt tartóit ülést a gaz­

dasági és intéző bizottság Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt. A város múlt évi 
zár számadás it tárgyalták. A zárszámadást 
előbb általánosságban, majd részleteiben is 
elfogadták, mimán az egyes tételekre vo­
natkozó felvilágosítást a fűszámvevő meg­
adta.

Szántó Győző bizottsági tag beadvány­
ban kérte a tanácsot, hory a város körül 
adjon kbebb föl iterületeket a munkásoknak 
kertészkedés céljaira. A bizottság a ragály- 
kórház mellett 10, a k intösgá i részen pe­
dig, a baromvásártér mellett 8 holdat java- 
síd kihasi.uni o célra, lloldunkint 40 korona 
évi bért állapítottak meg.

Leghelyesebb volna, ha fél holdas par­
cellákban adnák ki a föl leket 15—20 évre 
és csakis munkásoknak és konyhakerté- 
szeti célokra.

Jog- éi pénzügyi bizottsági ülés.
Hétfőn délután 3 órakor a jog- és pénz­

ügyi bizottság tartott ülést. Apró-cseprő 
ügyeket tárgyaltak mérsékelt érdeklődés 
mellett.

Áz ülésen Veosoy Imre főjegyző elnök­
lete alatt jelen voltak Ronc-ik Lajos főszám­
vevő, Varga Kár ily tb. ta áesnok, Juhász 
Iormoz, beregi Nagy Sándor, dr. Tüdős 
János.

Először a városi kertészet kérelmét 
tárgyalták, 3000 korona póthitelt kér. A fő- 
scámvovő jelenti, hogy nincs fedezet. Ez 
alapon a kérelmet elutasították.

Ugyancsak 1600 korona póthilolt kért 
a gaz las gi ismétlő iskola szaktanítója» hogy S

a szőlő es a faiskola fejlesztését sikeresen 
folytathassa. Az előadó a kérelem teljesítő- 
set javasolja, mert a befektetés kifizeti ma­
ga,, mert az összeg bőven megtérül a ter­
mei veuyek árából. Nagy Sándor kifogásolja, 
bogy a szaktanító nem telette« hatóságához, 
az iskolaszékhez fordult, hanem egyenesen 
a bizottsághoz. _ Javasolja, hogy tegyék át 
a kérőimét az iskolaszékhez. Juhász Ignác
elfogadták4 UtáD 3 Nagy Sándor indítványát

Nyitravármegye kéri a várost, hogy a 
pontyain fürdőben létesítendő tisztvisolőház 
javára tegyen alapítványt, aminek ellenében 
a város egyik tisztviselője 4 hétig ingyen 
ellátásban és gyógykezelésben részesülne. Az 
alapítvány 2000 korona. A bizottság nem 
javasolja a kérelem teljesitését.

Alapítványt kér a magyarországi mun­
kások rokkant- és nyugdijegylete is. A 
bizottság javasolja, hogy 200 koronás ala­
pítványt tegyenek.

Szegszard város felírt a képviselőház- 
noz, hogy a rendőrségi kiadásokat az állam 
fedezze. A bizottság úgy határozott, hogy 
ezt a iontos kérdést máskor tárgyalja, ha 
többen lesznek.

Végüi Bernáth Jenő vállalkozó kérel­
met tárgyalták, aki gépkoesiközlekedóst 
akar létesíteni Debrecenben és erre kizáró- 
jagossági jogot kér. Ezt a főkapitány ellenzi, 
tüdős János szívesebben venné, ha inkább 
a kisvasúinak villamossá való átalakítását 
szorgalmaznák.A bizottság a döntést függő­
ben hagyta.

Elhatározta még a bizottság, hogy 
legközelebbi ülését pénteken délután 3 óra­
kor tartja.

válthatók a városi jegyelárusitókná! és a 
trafikokban. Előkészületben : a t. hó 12-én 
lefolyt bécsi császárjubileumi körmenet, 
rady pár nap múlva látható. Holnap ugyanez 
a műsor.

, mert szeretett.
A nagyerdei dalosmadarak reggeli 

énekjébe vasárnap esy diszonáns hang ve­
gyült. Kőt revolvurlövés volt ez, melyet egy 
tintái ember gyors egymásutánban maga 
ellen tett.

A lövések zaja messze elb doth jól 
hallotta azt a reggeli sétálók tömege, akik 
valamennyien a hang után futottak. A Do­
hos vigadó háta megett, a homokos úttal 
szegélyezett park egyik bokra alatt, véres 
tetemre akadtak. Egy fiatal ember feküdt a 
földön, kezében még mindig erősen szoron­
gatva a revolvert, mig szájából erősen pa­
takzott a vér. Még volt annyi ereje, hogy 
a kérdezőknek választ adjon. Néhány szó 
volt csupán: Szerettem egy lányt, ki mást 
szeretett. Ezért haluk meg.

A fiatal öngyilkost Csollák Istvánnak 
hívják. A Falk-féle kefegvárban dolgozott, 
ahol ismeretséget kötött Palócz Erzsébettel 
akit megszeretett. A leány nagyon hidegen 
bánt vele és ez keserítette el. Szombaton 
elbúcsúzott barátaitól és kiment a Nagyer­
dőre, ahol revolveréből kétszer a szájába 
lőtt, Hulláját a kórházba szállították, hon­
nan ma délután 3 órakor lógják temetni.

SZÍNHÁZ.
Az Uranus mai uj műsora. 1. Ga­

lamblövés a Margitszigeten. (Látványos.) — 
2. A furfangos Chaffeur. (Bohózat.) — 3. 
Szerelem és büszkeség. (Dráma) 4. Félelem 
az apaohoktól. (Bohózat.) — 5. A baccarat 
áldozata.,(Dráma.) — fi. A budapesti Király- 
díj. (Sport.) — 7. Tűz van! Jönnek a tűz­
oltók. (Bohózat.) 8. Műsoron kivül. Előadá­
sok kezdete 8 és 9 órakor. Müsoiváltozás 
fenntartva. Kedvezményes áru jegyek előre

_ _ „ „ _ IL T
a Pannónia kávéház 
f ganz-féle Villamossági R. I
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágos
lelefoD szám 568
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Kát halálos elgázolás.
Vasúti szerencsétlenségek

Halál szolgálat közben.
Két halálos szerencsétlenséget 

okozott vasárnap a vasút. Sajnos 
dolog, ho"y mindkét esetben a“ ha­
laira gázoltak vigyázatlonságaokozta 
a balesetet.

az egyik postás volt, aki szol­
galatot teljesített az állomáson, mi­
kor a szerencsétlenség történt, a 
másik szegény süket asszony, aki 
véletlenül tévedt a vasúti vágányok 
közé. Sorsuk közös: halálra gá­
zolta őket a száguldó vasparipa. 

Különösen tragikus a postás 
I szerencsétlensége, akit szolgálat 
, közben ért a baleset. A szegénv 
ember nem ösmerto a helyi viszo­
nyokat, igy ütötte el a gyorsvonat. 
Az ilyen baleseteket el lehetne ke­
rülni, ha az állomásra berobogó 
vonatok sebességét mérsékelnék. 
Á mozdonyvezető is okosabban 
tette volna, ha vószjel helyett mind­
járt ellengőzt ad.

Erről a két halálos szerencsét­
lenségről az alábbi tudósításaink 

, számolnak be:
Elütötte u gyorsvonat.

Halálos végű szerencsétlenség színhelye 
volt vasárnap délután a nagy állomás pálya­
udvara. A gyorsvonat elütötte az egyik 
posta szolgát, aki pár órai szenvedés után 
meghalt.

A szerencsétlen áldozatot Galián Sán­
dornak hívják, akit nemrég Szolnokról he­
lyeztek Debrecenbe és itt a pályaudvari 
postahivatalnal teljesített szolgálatot. Vasár- 
uaPAdéTTTílÍa< ^eretcü kézi kocsijával a
fíiflMníí wmny0k közt várt a S*atmár 
felől jövő 1701-es sz. vonatra.

Pont fél 5-kor élen füttyszó jelezte a 
vonat érkezeset, mely kevéssel azután át­
robogott a nagy hid alatt s a vágány hal- 
mazokon keresztül közeledett az állo­
más fele.

Galián aki tájékozatlan volt a helyi 
viszonyokkal, hirtelenóben nem tudta meg­
állapítani, hogy a gyorsvonat melyik vá­
gányra fog befutni. Efelett! zavarában biz­
tos helyéről kimozdult és szekerét visszafele
állott 68éaZ 8 barmadil£ vágány mellé 

. ^Ley0rrímt ebben a Pillanatban éria váltóhoz és kanyarodott a harmadik va­
gányra. Alig J) méter távolság volt köztük 
A mozdonyvezető észrevette a bajt. többször 
veszjelt és végül ellengőzt adott, de mái 
késő volt. A mozdony oilindoro derékon 
kapta az előtte álló postaszolgát és óriá-t 
erővel dobta egész a nyíregyházi vonali» 
mely az első vágányon állott.
tprühei1-1 ÄulatJ?ní/ ^méletét vesztve 
terűit el a földön. Csakhamar naav körön
ség vette körül. Megérkeztek a mentők is,

minden este elsőrendű cigányzenekar 
hangverseny, gyönyörű lugasok, fé­
nyes kivilágítás, klteno hldag ételek, Halott,

___________ S2T ff; Kálmán Lajos.
építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek vi7lamoB-vilóg,lá.l:. é«

legnagyobb szakértelemmel. — SzakszSü felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetés 'eMíárkinek*^diltala^6b helyiségek részére
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Minden csomag házhoz lesz szállítva.

a kik a súlyosan sérült embert a kórházba 
szállították.

Kevéssel azután dr. Komlóssy Pál 
r.-fogalmazó, Szőcs Lajos r.-biztos kíséreté­
ben kiérkeztek és megtartották a helyszíni 
szemlét. Többeket kihallgattak, köztük Ro- 
taridesz Gábor mozdonyvezetőt, Bacsó Jó­
zsef futót és Polonkai István vonatvezetőt. 
A szakértői vizsgálat ma reggel lesz, a 
melyen jelen lesznek a máv. üzletvezetőség 
és a nagyváradi posta igazgatóság kikül­
döttjei, is.

Általános nézet, hogy Galián Sándor
s-ját vigyázatlansága okozta a szerencsét- 
! nséget, melyet Roteridesz Gábor mozdony- 
vezetőnek már nem volt módjában megaka­
dályozni. Szabályszerű sebességgel haladt be 
az állomásra és mikor a veszélyt észrevette, 
a szerencsétlenséget tőle telhető módon 
igyekezett megakadályozni.

A halálosan sérült Galián Sándort a 
kórházban azonnal kezelés alá vették. Saj­
nos, segíteni rajta már nem lehetett. A 
mozdony cilindere bal forgócsontját össze­
törte s egyik ütőerét elszakította. A szeren­
csétlenség után egy órával később elvérzett.

Galián, aki még csak 36 éves volt, 
feleségén kivül két 'Termeket hagyott hátra. 
Temetése ma délután 5 órakor lesz a Ho- 
inokkertben levő lakásukról.

Darabokra tépte a vonat.
Ugyancsak halálos a másik eset is: a 

Debrecenből induló 1706-os személyvonat 
tegnap reggel szintén halálra gázolt egy 
asszonyt, az 55—60 éves asszony a kerekek 
abd. darabokra szakgatva került elő. Meg­
állapították, hogy az illető, özv. Kopeluk 
Júzsefné, süketne ma. A mezőn dolgozott s 
agy került a sínek közzé, ahol halálát lelte.

CJDÖiMSAGDIL
* Személyi hir. Nemethy Károly mi­

niszteri tanácsos Debrecenben időziic.
a. oustozzai csata emléke. E

hónap 24-ón ünnepük a custúzzai 
győzelmet, a melyben részt vett a 
debreceni 39. gyalogezred is. A 
helyőrség megünnepli e napot. Ez 
alkalomból 24-ón, délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes istentisztelet lesz a róm. 
kath. templomban, a melyre a pa­
rancsnokidig meghívta a város és a 
vármegye tisztikarát is.

* Záró ünnepély. A homokkerti
állandó gyermekmeneilókházbnn a záró ünne­
pély o hó 25-éu d. u. 4 órakor veszi kezde­
tét; melyre a kisdedóvás iránt érdeklődőket 
szívélyesen látja Szunyugh Amália oki.
óvónő.

* Ezüsílakodalom. Egy derék
házaspár: Herman Benjámin és 
neje sz. Fischer Róza ünnepelték 
vasárnap este házasságuk 25 éves 
fordulóját. Szűk családi körben 
lak- ma volt, melyen több szép fel- 
köszöntő hangzott el, kívánva a 
jubiláns párnak az aranylakodalora 
boldog elérését. A díszes társaság 
a késő éjjeli órákig együtt maradt 
és a legjobb hangulatban oszlott 
szét.

* Kabarét is Orfeum a Bika szál­
lóban. Minden este a nagysikerű heti mü- 
. >r kerül színre, melynek keretén belül fel- 
’épnek: Bi-ber-li h rrnas, Saratoff orosz 
- ok- és tőkecsoport, Tina de Revier opora-

■ lekesnő, Vágó Géza komikus, Nógrádi Gizi 
‘"ouesnő, Morvay nővérek ének és táno-

■ o tt cs a többi szerződött tagok. Minden 
v..u . .Inrekurül ogy mulattató bohózat.

DEBRECZENI UJBAG

Máyer Jenő
Telefon 145.

* Soós Lajos kollégiumi háznagy 
halála. A kollégiumnak gyásza van.- régi, 
buzgó tisztviselője, Soós Lajos háznagy, 
volt ref. lelkész f. hó21-ón, 51 éves korában, 
Rustaeh-fürdön elhunyt. Halálát régi szív­
baja okozta. A holttestet hazaszállítják s a 
temetés valószínűleg szerdán délután 5 óra­
kor fog vógbemenni a Domb-utca 22. sz. 
gyászháztól. Az elhunytat özvegyén és két 
fián kivul nagyszámú rokonsága gyászolja,

* Le akarta ölni családját
A csapókerti Kuruc-utca 51. számú 
ház tegnap este kevésbe múlt, hogy 
véres családi dráma színhelye nem 
lett. A ház lakóján, Beszteded Ist­
ván máv. lakatoson váratlanul őrü- 
lési rohamok vettek erőt. Diihön- 
geni kezdett s mindent összetört, 
ami kezeügyébe akadt. Majd kést 
ragadva, ki akarta irtani családját. 
Felesége és gyermekei sikoltva 
menekültek a dühöngő elől, akit 
végre is a mentők fékeztek meg és 
beszállították a kórházba.

* Vizsga a zenedében. A zongora­
tanszak leglelsőbb osztályú növendékei vizs­
gázták le vasárnap délelőtt. A legkiválóbbak 
mutatták be egy évi haladásukat. Uj név 
Gáspár Anna, ki elsőrendű kvalitásokkal 
indult neki pályájának: egy Bach darab­
bal osztatlan tetszést keltett. Simnnffy Lóna 
bámulatos technikája ezúttal Chopin f. dur 
Balladájában remekelt; a hosszú darabot 
kívülről játszotta el. Rajczy Anna (Gaal 
magyar Rapszódiája) szépen, gondosan ját­
szott, a darab tónusát helyesen adta vissza. 
Kiiogástalan voit Kulcsár Giza (Beethoven : 
Andante favorit) játéka; Veselsky force 
darabját: Wienaowsky Valse de Concertjét 
Brüek Emil adta elő s beigazolta múltkori 
jóslatunkat, erős tehetség s nagy zenei 
imeligenciája van. Szűcs Kálmán routinosan 
játszotta Brück pompás Staccato Etudejét. 
Jól játszottak még: Konrád Ilonka, A föidy 
Karola, Hegedűs Alice, Jánossy Margit, 
Bacsó Erzsiké, Tüdős Kata, Kárászy M., 
Szabó lion, Simonffy Irén, Dávid Kata. A 
legutolsó helyen említjük meg, de csaknem 
a legelső volt Kúrián Margit, aki felségesen 
játszott.

* Az ideges pusztalakó. A jelenkor
legnagyobb betegsége, az idegség már nem­
csak a magas paloták lakóit kínozza, hanoin 
ellátogat a pusztákra is. B. Juhász Gábor 
hortobágyi csikóson az elmebaj tünetei mu­
tatkoztak, mim hozzátartozói beszállították 
a közkórház elmebeteg osztályára.

* Szerencsétlenség a város 
fogatával. Az épülő félben levő 
tanyai iskolák építésének ellenőr­
zésére mentek ki a város négyes 
fogatán a tanyákra Bruckner Ödön 
rajzoló, Tóth István bizottsági tag 
és Széli Géza ópitós-felügyelő. Dél­
után 4—5 órakor az Epreskert mö­
götti Halasi-telep mellett a lovak a 
cséplőgép bugásától megvadultak 
és a kocsit elragadták. Andirkó 
János kocsis minden erejét meg­
feszítette, hogy a lovakat megfé­
kezze, de az nem sikerült. A lovak 
nekivitték a kocsit az országúti 
kerékvetőnek. A kocsi itt felborult 
és kettészakadt. A benne ülők ki­
borultak, mig a kocsi előrószén 
ülő kocsissal tovább rohantak a 
lovak, mig a mezőn dolgozó mun­
kások meg nem fékezték. A kocsis, 
búr már a földön vonszolták, nem
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CSEMEGE-ÜZLET.
Mindet? idénynek csemege árúi állan­

dóan frissen kaphatók.

engedte el a gyeplőt, a ruhája 
rongyokká tópődött, de magának az 
ütődéseken és horzsolásokon kivül 
nem esett baja. A kocsin ülők kö­
zül Bruckner előre bukott és a 
mellén keresztül ment a kocsi, 
úgy hogy rendkívül súlyosak a 
sérülései. A többiek csak súlyosabb, 
de nem veszélyes zuzódásokat 
szenvedtek. Brucknert a mentők 
szállították a lakására, ahol súlyos 
betegen fekszik s a részvét iránta 
általános. A kocsi teljesen össze­
tört. Miután rövid idő alatt ez már 
az ötödik baleset a város lovaival 
a tisztviselők valóságos életvesze­
delemnek tartják a városi fogatok 
használatát.

* Gyűlés a kamaránál. A kereske­
delmi és iparkamara közös bizottsága tegnap 
délután Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt 
tartotta ülését. Az utazási ösztöndíjak r- 
hirdetett pályázat kérvényeit vizsgálták át; 
a 600 koronás ösztöndíjra Pólya László 
gépészmérnök, textiliparost jelölte ki. A 300 
koronásokra Kelemen János nyíregyházai 
vasesztergályos és Végh István kunszent­
mártoni asztalossegédeket jelölte. Klein Béla 
keleti akadémiát, Gyémánt Jakab felső­
kereskedelmi iskolát végzett ifjakat ésGrüi - 
feld Samu könyvkereskedő-segédet pedig 
ösztöndíjban részesítés céljából a kereske­
delmi miniszterhez terje-zti föl.

* Nagy tűz az Ujföldön. Va­
sárnap nagy lüz volt az Ujföldön, 
félórányira a várostól. Molnár Al­
bert Hajó-utca 2. szám alatt lakó 
birtokos tanyáján ütött ki a tűz. 
Leégett két dohánypajla, a sertésül 
és a gazdasági góplelszerelós. A 
kár a 30.000 koronát meghaladja, 
ami a biztosítás révén csak rész­
ben térül meg.

* Kirándulás balesettel. Súlyos, 
csaknem végzetes kimenetelű balosat történt 
tegnap egy kiránduláson. Tróján Ferenc 
máv. hivatalnok ugyanis feleségével együtt 
kiment a Hortobágyra és szekérre ülve jár­
ták be a határt. Útközben a lovak megbok­
rosodtak, vad futással rohantak kerosztül- 
kasul a pusztán, maguk után vonszolva a 
szekeret. A göröngyös utón a szekér felbo­
rult és a benneülők kiestek. Tróján és fele­
sége több súlyosabb természetű zuzódást 
szenvedett. Mindkettőt lakásán ápolják.

* Rxjzo-féle f ítöiskola kiállítása.
Tagadhatatlan, hogy a kulturvilág hozzá­
férhető közöskincse a művészet, különösen 
a festőművészet. Városunkban azonban nincs 
képtár, hova eljárhatnánk műalkotásokat 
szemlélni, hogy nemesebbé tegyük szivün­
ket, lelkünket és közvetlen megfigyelés 
utján jussunk közelebb a nemesebb élveze­
tekhez. Örvendenünk kell, de kiváltkópen 
azoknak, kiknek nincs alkalmuk ős módjuk 
más nagy városok képtárlatait látogatni, ha 
időnként Debrecenbe Is ellátogat a képző­
művészeteknek valamelyik eoloniaja, hogy 
nekünk az uj és örökbecsű alkotásokat be­
mutassa. De különösen örvendetes az, ha 
városunkban akad művészember, ki nőm 
csak az ő művészetét tárja elénk, hanem a 
szép festőművészeinek igyekszik teret 6iz- 
tositani és a közönség köréből neveli nz 
erre hajlammal bírókat és tehetséggel is 
megáldottakat Piao-utoa 41-ik számú házban 
(kortheiyisóg) kiállítást rendezett Rajzó Mik­
lós tanár, festőművész tanítványai festmé­
nyeiből, melyet vasárnap délelőtt 9 ér kor 
nyitott meg és 3—4 napon keresztül díjta­
lanul látogathatja a közönség. Ex al k i lom ói a

v \ %•
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* álföldy Károly táncintézetében a
szünidei tanfolyam Julius hó 1-én kezdődik, 
beiratkozni lebet bármely időoen Póterüa-u. 
2. sz,, telefon 510. szám.

KAVÉ-ÜZLET.
Mipdepkor a Ivgfjijonjabb faj kávék 

Vaooak raktáréi).

kiállítást megtekintve látható, hopy a feladatát 
jól oldotta meg s a munkálkodás és a gon­
dos oktatás eredménye már ez első évi tan­
folyam alatt is szép reméltekre jogositóan 
nyilvánul. Csinos, hatásos olajfestményeket 
láthatunk itt s különösen figyelemre móltó 
hogy majdnem kizárólag a természet utáni 
festésre van a legnagyobb gond íorditva. A 
tanítványok nagyobb része genre, csendélet, 
virág és portrait képeket állítottak ki s ha 
egyik-másik még a kezdetlegesség mázát 
hordja is magán, a szorgalom, törekvés és 
a jó Ízlés kicsillog mindegyikből, sőt hatá­
rozott tehetségeket is találunk köztük. A 
művész következő tanítványai állítottak ki : 
Borbély Gizi, Csannk Margit, Győrffy Ilonka, 
Juhász Erzsi, Kursinszky Stefi, Moskovits 
Irén, Moskovits Margit, Zvér Margit, An- 
talfy Gyula, Hrabéoy Ernő, Kiss Kálmán, 
Szegedi István. Olvasóink figyelmét fölhív­
juk e kiállítás megtekintésére.

* Kiás Béla búcsúja. A fürdőre távozó
Kiss Béla zenekara ma ós pénteken a Royal- 
kávéházban, szerdán a Hungáriában, csütör­
tökön a Magyar királyban tart zeneestélyt.

* Eltűnt cselédleány. Tegnap­
előtt délben Gáti Erzsébet 13 éves 
cselédleány szolgálatadója lakásá­
ról azzal ment el, hogy szüleit lá­
togatja meg, de még mindezideig 
nem tért vissza, szüleinél pedig 
nem is járt. az aggódó szülők ké­
relmére a rendőrség körözi.

* Adomány a siketnémáknak. Az
ujkerek-asztaltarsaság, mely a Huszár-féle 
vendéglőben székel, Sinka Gyula indiivá- 
nyára elhatározta, hogy 42 kor. 35 fillérnyi 
vagyonát a siketnéma intézetnek hagyja.

* Eltűnt pénztárca. Rejtélyes módon 
tűnt el Nagy Forenoz csizmadia segéd pénz­
tárcája és benne volt 22 korona. Tegnap 
délután a munkaadója lakásában levő se- 
gédszobába akart jönni, meglepetve tapasz­
talta, hogy pénztárcája hiányzik. Az esetet 
bejelentette a rendőrségen, hol a nyomozást 
megindították az ismeretlen tolvaj ellen.

* A Schmiedt^pirkuszban szombaton 
zsúfolt nézőtér előtt tartották meg a meg­
nyitó eladást. Á mutatványok kitűnőek 
voltak. Schmiedt igazgató és a neje elegáns 
megjelenésükkel felkeltették s a ióidomitás 
torén elért sikerük bemutatásával pedig 
folyton ébrentartották a közönség érdeklő­
dését. A oirkusztársaság működéséről, elő­
adásaikról, az egyes erőkről még lesz alkal­
munk bővebben is megemlékezni. Egyelőre 
jelezzük, hogy a oirkusztarsaság huzamosabb 
ideig szándékozik városunkban időzni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Jene! Gabor ref. 11 napos, Horváth János 
ref. 3 éves, Szabó Márton ref. 6 éves.

* Bűnügyi tárgyalások. Ma Illés 
György ellen lopásért, Gáti József s társa 
ellen rágalmazásért, Erdélyi Bálintnó s társa 
ellen rágalmazásért. Szerdán Horváth Lajos 
s 10 társa ellen lopásért, dr. Szávay Zoltán 
ellen párviadal vétségéért. Csütörtökön Fischer 
Gyula ellen rágalmazásért, Nagy Károly s 
társa ellen testisérlósért, Szarvas István s 
társa ellen testisórtésért. Pénteken Zámbó 
Kálmán s társa ellen erőszak bűntettéért. 
Keserű Sándor ellen testisértésórt, Tarosai 
Margit ellen lopásért. Szombaton Berta 
Elek s 2 társa ellen erőszak bűntettéért, 
ifj. Bagoly Imre ellen testisértésórt, Megves 
Mária ellen lopásért, Vincze Mihály ellen 
lopásért.

Yeti; fen 243.

* Venzett macska, harapása. Súlyos 
szerencséilcnség érte te-..nap Tóth Károly 
tisztiszolgát. Éjjel a nagy hőség miatt ki­
nyitotta a szoba ablakát, amelyen át veszett 
macska ugrott be rá és a karját megha­
rapta. F elszállították a budapesti csapat- 
kórházba.

* Hat krajcár egy flu gallér, tiz
krajcár egy férfi gallér, busa. krajcár egy 
pár kézelő, egy forint ötven egy finom szí­
nes ing a Stern F. alkalmi vételek áruhá­
zában, a főposta mellett.

* Tankönyveit legmagasabb áron ér­
tékesítheti Harmathynal, Füvészkert-u. 14.

* Virág éa tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytoltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* A legújabb divata nap- és esernyők 
csak az első deureceui ernyő gyárban Mark­
ier Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. 
sz. alatt.

* Schaf János tánomester uj colonéja 
10-ikén, szerdán kezdődött.

* Paritás szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, teher szinu, bőrfinomitó, lano- 
linn 1 készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kiiünő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Juna drugériájában.

* Vizsgái jutalomkönyvek újonnan,
rendkívüli árleszállítással kaphatók Har- 
mathynál, Füvészkert-u. 14.

Az üzletvezető bűne.
Nagyszabású bűnről rántotta le a lep­

let tegnap a rendőrség. A bűnösök ellen a 
feljelentést özv. Nemes Gábornó tette a 
rendőr égen, a hol Dobos Józsefet bízták 
meg a nyomozással, melynek eredménye 
nem csekoiy meglepetést kelt mindenfelé.

Nemes Gábornó, a kinek cipő-üzlete 
fényesen ment, állandóan pénzzavarral küz­
dött. Alig birta elhinni, hogy a befolyt jö­
vedelem ne fedezze a kiadásokat. Férjét az 
anyagi zavarok hajtották az öngyilkosságba 
és félt, hogy reá is a pusztulás vár. Két­
ségbeesésében fordult a rendőrséghez, mert 
sejtette, hogy az, a mi körülötte folyik, nem 
természetes dolog. Sok évet át volt üzlet­
vezetője, Kovács Dániel rutul visszaélt bizal­
mával ós állandóan lopta. Bűnös uzelmeibe 
belevont másokat is, Daróozi Mátyás, tierec 
Gyula és ifj. Mindég József cipészeket is.

Dobos rendőrbiztos valamennyit elő­
állította a rendőrségen. A léprekerültek 
egymásra vallottak. Eddig majd ezer koro­
nára menő kárt ismertek el, melyet az ello­
pott árukkal okoztak, de erős a gyanú, hogy 
a pénztárt is több esetben ők fosztották ki. 
A rendőrség letartóztatta őket s még tegnap 
át is adta az ügyészségnek.

TÁVIRATOK.
Boszut álltak az anyjukért.

Győr, junius 22, Kisbarát községben 
hétfőre virradóra hajnalon a Salamon test­
vérek, József ós Mihály agyonverték Horvát 
Lajos gazdát, mert az az édes anyjukat, 
mikor értük ment a korcsmába és ott azt 
mondta, tisztességes ember ilyenkor már 
nem ül a korcsmába, arcul ütötte. Horvát 
erre elment, a két legény követte és a háza 
előtt agyonverte.

T üR-ÜZLET.
ZanjatoS, orosz <s kbií)»*

Kitűnő minőségű angol rumok.

Gyilkos próbacsendor.
Temesvár, junius 22. Tóni; miklóson 

Nagy Gotthard István próbacsendőr lelőtte 
Melly József kartársát, a ki szörnyet halt. 
A próbacsendőrt, a ki hirtelen megőrült, si­
került lefogyverezni.

Az öngyilkos tolvaj.
Arad, jun. 22. Schwnm Aladár orszá­

gosan körözött kerék pártolvaj, akit szomba­
ton fogtak el, a börtönben felakasztotta 
magát. A fogházfelügyelő e miatt öngyilkos 
akart, lenni, de megakadályozták.

Rémes szerencsétlenség.
Kecskemét, junius 22. Borzal­

mas szerencsétlenség történi 
Bordás-pusztán. Szabó Sándor gazda 
aratni ment; 25 éves íeiesógót 3 
gyermekével otthon hagyta. A fia­
tal asszonyt szivszélhüdés érte. A 
holttest eltorlaszolta az ajtót. Senki 
sem nézett a tanya felé, úgy hogy 
csak harmadnap derült ki a rémes 
szerencsétlenség. Ä szegény anya 
feloszlásnak indult holttestén az 
éhségtől-sirástúl ájultan találták a 
4 és 2 éves gyermeket, a 2 hóna­
pos csecsemő pedig meghalt.

Méreg a fagylaltban.
Moszkva, junius 22. A legelőkelőbb 

kávéházban mérgezett fagylaltot adatuk a 
vendégeknek, akik közül 150 a halálán vau.

Rablók a bankban.
Tiflisz, junius 22. Hét fegyveres rabló 

a Commerc-bank szolgájára bombát veteti 
és rálőtt a szolgára, akinél nagy összegű 
pénz volt. A szolga megsebesült, de sikerült 
bemenekülni bankba. A rablók közül hatnak 
sikerült megugrani, csupán a hetediket lőt­
ték le.

Leégett gyár.
Pozsony, jun. 22. A ligetfalvi Vesta 

nevű zománcedény gyár leégett. A kár a 
félmilliót megfulladja.

A perzsa forradalom.
London, jun. 22. A Times jelenti Tehe­

ránból tegnapi kelettől : A miniszterek azon 
fáradoznak, hogy a bőkét helyreállítsák, de 
a sah követelései, melyek a nacionalista 
vezérek száműzését, a politikai klubok be­
zárását, a sajtócenzurát és a palotaőrségnek 
10.000 emberre való szaporítását foglalják 
magukban, olyan természetűek, hogy a bó­
két csaknem teljesen kizárják. Attól tarta­
nak, hogy holnap nyíltan kitör a kon­
fliktus.

HÍREK.
Öngyilkos szociológus. Berlinből 

táviratozzák nekünk: Dr. Friedlander ismert 
szociológiai iró és tudós egy szanatóriumban, 
ahol gyógyulást keresett, a múlt éjjel go­
lyót lőtt a halantékába. Dr. Friedlandcr már 
régóta testileg és lelkileg súlyos beteg volt 
és az a körülmény, hogy felgyógyulásában 
való reményét elvesztette, buskomorrá tette. 
Gazdag családból származott. Nős és egy 
gyermek atyja volt.

Tüzkatasztrófa egy gőzösön.
Filadelfiaból érkezett távirat jelenti : 
A Hamburg—Amerika társaság 
Árkádia gőzösén kirakás közben 
tűz támadt. Egy munkás életét 
vesztette, húsz megsebesült. A tü­
zet nagynehezen eloltották.
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Bombarobbanáe. A Lokalanzeiger je­

lenti Nt wyorköól : Miközben az Arkadien 
nevű német gőzös rakományát Philadelphiá­
ban kirakta, felrobbant esry bomba, mely 
egy bal áruban volt ulrcjtve. A robbanás 
három era óért megölt, negyvenet megsebe­
sített. A hajó lángbaboiult és csakhamar 
sülyedni kezdett. A hajó feneke formálisan 
meg volt spókelve szögekkel és vastörme­
lékkel. Sejtik, hogy a bombát Hamburgban 
csempészték be a rakományba.

Felrobbant lőportár. Den vér­
ből táviratozzak nekünk : A Du­
pont lőporgyárában robbanna tör­
tént. Több munkás életét vesztette, 
számosán megsebesültek.

A katonatisztek özvegyei ős árvái.
A közös hadügyminisztérium intézkedést 
tett, hogy a katonatisztek özvegyei és árvái 
űrnél gyorsabban kapják meg az ellátási 

járandóságaikat. Ez az intézkedés nagyon 
szükséges, mert az 1907-iki, az özvegyek 
nyugdijáról és a nevelési hozzájárulásról 
szóló törvény értelmében a családfő halálára 
következő hónap első napjától kezdve kiuta- 
landók és nem úgy, mint előbb, csak az el­
halálozást követő negyedév elteltével, to­
vábbá, mert a polgári úllampénztáraknál a 
kiutalás a már keresztülvitt egyszerűsítés 
mellett is elkerülhetetlen késéssel jár. A 
hadügyminisztérium terve azonban csak 
akkor lesz megvalósítható, ha az érdekelt 
katonák idejében gondoskodnak, hogy ha­
láluk esetén a szükséges okmányok lehetőleg 
teljes számban kéznél legyenek és ne kelljen 
azokat csak azután időbeli és pénzáldozatok­
kal beszerezni.

Negyvenegy fok hőség. Máté­
szalkáról jelentik: Napok óta csak­
nem elviselhetetlen hőség uralko­
dik, a melyet a siilevény homok 
visszasugározva még fokoz. Tegnap 
és ma a hőmérő 41 fok Ctdziust 
mutatott. A termények a laza ho­
mokban sokat szenvedlek. A termés- 
kiállitások igen gyöngék, csak a 
tengeri biztat valamivel.

Óriási tűzvész, Innsbruckból jelentik : 
A közeli Zirl kézségben 170 lakóház leégett. 
200 család hajléktalan, egy ember a lán­
gokban lelte haíulát. Többen megsebesültek.

2 hold 850 négyszögöl ondódi földet Balogh 
Mihál vtól 2050 kor.

Bőr Ferenc és neje Biró Juliánná ve­
szik a debreceni 8042. sz. tjkvben foglalt 
120 négyszögöl majorsági földet Katona 
Lajos és neje Győrösi Erzsébettől 2000 
koronáért.

Első szerelem.
öreg

(Folytatás.)
Rátvai megnyugtatta De-Az

resseit,
— Sző sem lehet róla. Magam sem 

engednem meg, hogy Olgát az anya vissza 
vegye. Olyan neveitésben, mint itt, kedves 
barátom uramnál részesült, mellette — hiába 
az anyja — sohasem lehetne része. Részben 
azért, mert anyagiakban sem rendelkezik a 
szükséges összeggel, részben pedig azért, mert 
Katalin még fiatal asszony, özvegy s az ő 
fejében, meg a szivében még virágzik a 
házasság gondolata és érzelme s ez a haj­
landóság sokat elvon a gyermeke iránt való 
szerétéiből és gondosságból.

— Megnyugtatott kedves bátyám. 
Mondja meg Katalinnak, hogy milyen jó 
helyen van a leánya én mellettem s hogy 
akkor látogathatja meg, amikor akarja. Az 
én hajlékom mindig nyitva van előtte s nem 
csak a leánya fogja benne szeretettel fogadni, 
de ón is.

— Erről megvoltam győződve s azt hi­
szem, meg van győződve Katalin is.

A beszélgetés véget ért. Detessei ka- 
ronfogta az öreg Rátvaif. s visszavitte a tán­
colok, mulatók közzé, hogy nézze meg Ol­
gát, milyen szép, mennyi udvarlójn van, 
hogy ünnepük s hogy egv földrészállott 
angyal sem lehetne szebb, kedvesebb 
nálánál.

— Azután kedves urarabátyám vigye 
meg a hirt az édes anyjának, Katalinnak, 
hadd örvendjen ő is, milyen elragadóan szép, 
milyen hóditó az ő szépséges leánya.

(Folyt, köv.)

Dús válaszlék kizárólag francia mellfOzőkben,
3 koroaátol a legfinomabb kivitelig.

A legifjabb díváin

nap- és esöernyök
a legjobb kivitelben olcsó árak melleit 

csakis
debrecenias

Ernyőgyárban
Piac-utca 43. szám.

j Javítások és áthúzások olcsón és pento­
san eszközöltetnek.

KIADÓ BIRTOK, az ebesi állomásnál, 80 hol 1 
épületekkel. Bővebbet Lichtblau Albert Köz­
ponti bank. 9173

Szünidei ifjúsági üdűiühaiy.
A szepcsség egyik kisebb városában 

fenvves erdők közvetlen közelében az idén 
is elfogad gondozás és orvosi iels'Vfilctre

<KfilaÍLÍ88.g83r5a
úgy gyermokeket mint nagyobb leányokat 
és 15 óven aluli fiukat.

Dr. Schörifoíf Samu városi orvos,
SVEDLÉRBN.

Személyes Információk f. hó 23—21-é'g 
d. n. 2—4-lg Bika Szállodában szerezhetők,

Ingatlanok forgalma.
Szikszay Géza és neje Király Emma 

veszik a debreceni 8889. sz. tjkvben foglalt 
.‘138 négyszögöl újkerti szol löt Törő Mi- 
hályné Korpúd Mariától 10,300 K.

Major Zsuzsánna veszi a debreceni 
9060 sz. tjkv-ben foglalt Garai-utca 15 sz. 
házat kiskorú Sugár Gyula és társaitól 
] 2090 kor.

Dartha János és neje Bana Mária, ve­
szik a debreceni 9577 sz. tjkv-ben foglalt 
AÍorgó-utea 33. számú házat Faragó István 
és neje Lugosi Esztertől 3600 kor.

Durs János és neje Daucsi Juliánná, 
veszik a debreceni 695 sz. tjkv-ben foglalt 
Meszena-u ea 22. sz. házat Gutfriend Sá­
mueltól 5600 kor.

Kamborgev József és neje Leitner 
Irma veszik a debreceni 2732. sztjkvben 
foglalt Erzsébet-ut 4. sz. házat Podluzaánvt 
Zoltánná és társaitól 13,000 kor.

Major Mihály és neje Szües Róza ve­
szik a debreceni 8199. sz. tjkvben foglalt

Áru- és értéktőzsde.
Junius 22.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel drágább úron elkelt 60 kilónként 

18,000 mm, buza.
Rozs, tengeri 5 fillérrel emelkedett, zab vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

A borult időjárás következtében gyönge irány­
zattal nyílt mi’g a liatándőüzlet. Később megszilár­
dult. Zárlat feló az árak ismét lemorzsolódlak,

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként: .

Kezdető Változás

Buza május . . 
Buza október . 
Rozs máj. . . . 
Rozs októberre 
Zab májusra .
Zab októberre . 
Tengeri július . 
Tengeri május 1909

1156

954

846
717
693

1168—1162

949- 951

844- 849 
723- 792 
696— 693

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén barátságos volt a hangulat 

A forgalomba került értékok árfolyamai javultak 
Osztrák-magyar állarnvasuti részvények 3 koron* 
val olcsóbban zárultak.

A forgalom szűk köretben mozgott.

BÜZA-virágnak levele vau ott.
K ERRS EK egy nyári lakást, valamely közeli 

siőllőskertben. Értekezhetni telefonico 191. 
számmal.

Telefon 2££<ü>

Földes éS Vajoer
eBekirotechnrkai vállalata.

* höjrecen, nagytrafik udvar. ^
legolcsóbban és szak­
été: üen készítőnek: 
víiiamos világítás be­
rendezési, két, házi és 
magan telefonok, víl- 
lanvcsengck berende­
zéséi és karbantar­
tását, orvosi, fizikai 
műszerek készítését 
és javítását.

Nagy Lajos
Irodájából Csapó utca j!3. szám.

Eladó szőliő telep.
Óriási ár leszállítás. 2800 írtért 
megkapható, ez azonban a leg­

utolsó ár.
Ezen szőlőtelep 2168 négyszögöl, a Körös- 
kónyi Antalué uruő tulajdona és a katonai 
puskaporos raktár mellett van, 3 éves rakás 
igen gondozott és a legfinomabb faj szőlők­
kel van berakva. Van rajta egy teljesen uj, 
terméskő alapra épített tégla épület egv szo­
bává! és 8 méter hosszú verandával. Az 
épnlet maga többe került ezer forintnál, a 
tulajdonos úrnő azonban Dobrocenból elköl­
tözvén ezért kénytelen ily potom árért etadni 
e jóval értékesebb kis azőlőtelepet. 1666

fi A B É C Z f FEST, MOS, TISZTIT
------------------------------- »ÍEBRECZEN, SZ*CHE*V|.UTOZA 42.

Urak fii Örömmel jelentem, hogy a posztó- ós gyapjúszövet árai visszamentek és
így azon kellemes helyzetben v gyök, hogy Kiváló tisztelettel

SiSSfSS gyapjekdméM » «■Sün»

.^ * jfc.
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fehérneműé*, valamint sWonok és 
p&planlopedő vásznak, virágos és 
csíkos osinvattok, damaszt étkező- 
és azsnr kávés terítékek, damaszt- 
és frottír törülközők, törlőkendők- 
és nanklngok, valamint késs női 
fehérnemüek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.
Bíőiruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

r

I női ruhákra, budai kékfestő voá- 
“lok, oosmanosl savannah, jüdisch 

faulard, batlszt, atlasz szatln 120 
cm. széles sima színes francia 
ball estek, hímzett és azsnr ba 
tisztok, angol zeflrek és szerb 
vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok

hímzett batlsztban

utászán, slffon és ballszt női Ingák, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaíok, selyem 
loszter és cloth alsószoknyak, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
bálóingek, gallérok, kezelik, nyakkendők, dlrabtabkeodíL

r ■rassoifii
■^ferfl és gyermek ruhákra valamint 

angol férfi ruhaszövetek, tennis kel­
mék, nyári mosószövetek, hozzá­
való bélósáruk, turista Ingek rsm

legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha sssöwet

mintákat kívánatra készséggel kuidüuk.

Ha pénzét
áldoEzu

j nyomtatványra!!
hu célszerű, ízléses
ämumkät

kíván, — hívja telefonon
JECCHíB®, ossssEHiaa<i»*e

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
H*S$$««»a.TEBd<»ga «NaBakaaa

m

WÍM

**p*mmm mmmrvpmnw

awaamoiBiew* T

személyi, Jelzá­
log- v. építésiMielőtt

Ti _ Tm Om®Ez: ö Ä e m & sb.
iránt intézkednék,

kérjen dijtalinul prospektust.

Meller L. Egyed
Dndapczt, IX I/nyai ntoa 7. szám.

Telefun-interurban 16—S3

Debrecen, Kisísuplombazár.

, Ruha és boluskelme uj- i:j 

donságok,
— Voile de laine, — 

Ruha-vászon, Angol zephir, ■ 
Gyönyörű női napernyők.
! Óriási r*akiá;r*a !

ÍBMra»SK3BEBgza^MOT.Yre^ ^aamssaé: ■■

francia P. D, Jegyű ftizők, arcfátyol 
dlvatövök, csipke és selyem sálok,
batlszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyflk. gyöngy ős bőr divat- 
táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban.

ZABÖ LAJOS FIAI
divat-, vászon- él szúnyog raktára

Debrecen, Rózsa utca L az. 
AtopltUUit IMI évkw. L xa

M. hír, állam vasutak Bpesf; Jobbparti üglefarezető&ége,
24262. sz. ' ... .............. ................

Versenytárgyalási íz
ipözegpolyva szállítása és a visszanyeri tőzegtrágya elaúasa irá^t.

A magy. kir, államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősóge a 
vonalai szükségletének fedezésére 1908, 1909, 1910 és 1911 években évente 
szükséges 4500 q tőzegpolyva szállítására és tőzegtrágya eladására ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

. A szállításra vonatkozó részletes feltételeket magában foglaló 
ajánlati felhívás a magy. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzlotve- 
zetőségénél megszerezhető és a magy. kir. államvasutak igazgatóságánál 
és uzletvezelőségeinól megtekinthető, ugyancsak az említett hivataloknál 
tekinthetők meg a hivatalos órák alatt szállításra vonatkozó általános 
feltételek is, melyek a magy. kir. államvasutak igazgatóságának buda­
pesti nyomtatvány tárából megszerezhetők. Az általános feltételek ára 50 
fillér darabon kém. melyhez a posta szállítás esetén, bérmentesítésre 20 
fillér is beküldendő a nevezett hivatalhoz.

Az ivenként 1 koronás magyar okmánybélyeggel ellátott aján­
latok és az ivenként 30 filléres magyar okmánybályuggel ellátott aján­
lati felhívások ezen külőimmel: „Ajánlat a 24262—1408. sz-mu y yaí J 
hirdetményben kiirt .nyagokra“ 1908. évi július hó 15. napjának déli 1 > 
órájáig a magy. kir. állam .-aautak budapest-jobbparti üzletvezetősóge - 
talános osztályának főnökéhez (Buda; est, VII., Kerepesi-ut 3. sz I ©n- 
38. ajtó) benyújtandók vagy postán beküldendők.

Fentirt napon déli 12 órakor a m. kir. államvasutak budapest- 
jobbparti uzleivezetesógéneí az ajánlatok fei fognak buntatni mely al­
kalommal az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetne!

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 
5% készpénzoen vagy alla.ni letétekre alkalmas órtókpapirokbau 1908 
évi július hó 14. napjának déli 12 órájáig a budapest-jobbparti üzletve- 
zetőseg gyujtopenztáránál leteendő, esetleg posta utján beküldendő.

Azon (elek, kik a postatakarékpénztár oheque forgalmát!) n bent 
vannak, a bánatpénzt a postatakarékpénztár utján is letehetik, ü- aján­
latban a bánatpénz letételénök megtörténte megemlítendő ágyán, ds az orréi 
nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem igazolásul csak a oánatpéai föladá­
sát bizonyító postai feladó vevóny vagy esetleg a leiéti jegy másolati mal- 
léklendc.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul ki átütött sí 
ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vu^ vak ut 
szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzőit > a- 
tando után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg táviratilag tett és oly to­
latok, melyekre nézve az előirt bánatpénz el&ageson le aem tétetatt űí>’e- 
lembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. junins hó 13.
Az üzletvezetőség.
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yipró hirdetéseké
Levelezés.

HÁROM jó barát (ismeretség Hányában ez utón 
óhajt mogöemorkodui, három ioltétlon szép, 
müveit és háziason nevelt bariméi kai, akiket 
szabad időnkben jól szórakoztatnánk. Teljes 
névvel ellátott leveleket a kiadóba „Triász“ 
jelige ala t kérünk. 'I itoktarlás becsületbeli 
dolog. Kaland Kizárva. 9005

Ajánlat«
KGY jó karban levő bicikli és egészen uj 12 

mm. Iankaszter Robert jutányosán megvehető 
Vénkert 71. ez. 9001

ELSŐRENDŰ uj boros és z iros hordók állan­
dóan kaphatók és rendelhetők. Asztalos Ist­
ván kádárnál Iloldogtalvai utca 3. sz. 8983

RÄMSOMI bor 3 liter elvitelnél 34 kr. literje. 
Koth Salétrom uica 6. 8937

KIADÓ üzlethelyiség a Bas utca 3. ez. hásban 
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg' részben is kiadó. Értekezhetni Kasza­
nyit zky Endre üzletében. 8759

________ Villamos világítást, erőát-
'"■í-eeCSy vitelli telefonok, villamos-
icsengők berendezését, javi- 

Sftj« tását úgy helyben mint vi- 
x A. .■$&*> I t]éken legjutáuyosabban csz-

»MF» közöl
X» i Földvári L

debreceni első elektrotechnikai gyár 
í»6 da villamos szerelési vállalat.

Yí ,,s felszerelési cikkek, műszerek, korók- 
párok cs alkatrészei legolcsóbb bevásárlási for­
rása Kossuth utca 1. Telefon 168. Tanuló fel­
vétetik.
EGY kisebbszorü ház kevés pénzzel megve- 

hatő, esetleg részletfizetésre is. Cim a kiadó- 
hivatalban. 9004

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy vá­
lasztókban, harisnyafejelós, szinos és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előuyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

BÁRIBNYAK Tv IPAR VÁLLALAT. Ital» 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bmyéts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

BZIKVIZGVAROSOK, vendéglősök figyelmébe! 
Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca. Telefon 294. 6701

BEFŰZNI való szép páudi meggy kapható özv. 
Munkácsy Jánosáénál Mike-Pórcs. 9008

TALÁLTATOTT eg,y nőstény, barna foltos faj 
vizsla kutya. Tulajdonosa jelentkezzen a kia­
dóban. 9007

AZ UTCAI lakás kiadó Nap-utca 5. 9010

i SEGÉD felvétetik Oerstner Kálmán füszorke- 
I reskodésében Debrecen, Szóchenyi-utca. 9011

Eladás.
TÍZ méteres deszkaszin, zsindely tetővel eladó, 

értekezni lehet Vilmos huszárlaktanya mel­
lett, ezénaraktárban. 8994

CSAPÓ utca 79. számú újonnan kijavított ház 
előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bolt 
vagy lakásnak kiadó, értekezhetni á Kölcsö­
nös Segói’zobeu Kossuth-utca 11. 8984

I VASi'SoYEK és tartozékai nagy mennyiségben 
í és külömböző méretekben eladók, értekez­

hetni Kontsek Gézánál. 8149
80 hektó kitűnő Sámson kerti borom eladó, 5Ö 

literen felüli mennyiségben is kapható Borossy 
j Gyulánó Batthyány utta 6. sz. 8787
1 HOMOKKÉRT II. járás, 136. számú ház eladó, 

180 kvadrát szőlővel 700 forintért, jó kút, 
fáskamra, istálló, egy szoba, konyha. 9003

I ELADÓ ház csa’ádi körülmények miatt. Van 
rajta jó menetelü vendéglő, kevés p ;1 
megvehető. Erzsébefc-ut 43. .• . 45

j EGY egészen uj 6 lóerejii bénzinmotor cséplu- 
garnitura eladó, értekezhetni Földvári L. 
Kossuth-utca 1. 8895

MODERN ebédlők, hálószobák és magános 
szekrények eladók Fischer Béla müasztalos- 
nál József kir. hg. utca 60. 8744

60 HL. kerti bor, 50 literen felül is eladó. Szé­
chenyi utca 42. szám. 8802

HA LAPON 26 hóig föld tanyával, az úri ház­
hoz egy óra járás, örök áron eladó, értekez­
hetni Kétmalom utca 13. 8968

EGY jó forgalmú fűszer üzlet aaonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 8964

ELADÓ az Ujföldön a nagy szőlőtelep mellett 
11 hold szántóföld, tanya épületekkel, szőllő- 
termelésre is igen alkalmas, értekezhetni 
Késes-utoá 86. 8962;

ELADÓ elköltözés miatt jól jövedelmező sarok 
ház. Cim a kiadóban. 8963

ELADÓ ház az Ispotály utca 13. számú ház, 
kedvező feltételek mellett eladó, a megvétel­
hez 1000 frt. elégséges, ugyanott egy szoba 
bútor is eladó. 8990

Lajos
Irodájából Csapó álca 13. szám.____

A Szeni-Anna-uíea 44. száma 
ári ház jutányos árban eladó. Szép 
nagy telek, kerttel és három rend­
beli lakosztállyal. 1665

ANGOL zt-íir blúzok mérték után és a raktári 
divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fe­
jelést elvállal.

Kereslet«
l'CSZER kereskedő tanulóul jő családból fiú 

felvétetik Fólegyházi János üzletébe Miklós- 
utca sarok. 8991

ÉGY jó csatádból való fiú tanulóul felvétetik 
Neuhauser Károly máv. pályaórás üzletébe 
Piac utca 81. 8947

TŐKÉS Zsiamond fiiszer-, vas- és vegyes üz­
letében Hajdúszoboszlón egy fiatal segéd és 
egy tanuló azonnal lelvétetik. 8900

ASZTALOS tanulók felvétetnek Kovács aszta­
losnál Cserepes-utca 17. 8858

KERF.SKKDÉLMÍT végzett leány Kontsek Géza 
céghez felvétetik. 9006

HASZNÁLT, jó karban levő honvéd gyalogos 
tiszti diszkabat megvételre kerestetik. Cim 
Hajdúböszörmény, \ asut-utoa 1611. sz.

JULIUS 1-re, esetleg azonnali belépésre keres­
tetik egy középkorú 3ll,lí-áuioe nő nagyobb 
háztartásban gazdasszonyuak. uitu a kiadó­
hivatalban, 9019

KORCSMÁT fölszereléssel, városunk beterüle- 
tén, lehetőleg hamarosan átvennék, ügynökök 
Kizárva. Címem o lap kiadójában. 9012

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyek­

nek határideje lejárt,
július hú 3-án délután 2 urakor

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak 

Debrecen, 1908. jun. 22.

Debreceni kézizálog kölcsön Intézet r.-t.

Biehn aszfalt lemezeinek
egyedüli raktára.

Kerti 
padok

fuBSkendik,
Jégszekrények,

rovarhálók kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 83. szóm.

Bariba István és Társa
kövező mesterek

___ Debrecen. Eötvc s-utoa 85. szám.

Udvarok, kocsiutak és járdák
kikoueasését

kővel vagy téglával jutányosán 
========= elvállalják, s

Nagy Lajos Irodájából
JOsapó utca 13.

Eladó a Bjíhlaa utoa 6. számú 
síép nagy modern nri ház.

Ára 20 ezer forint.
1667

Sun sertésóvszere
i doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenttel megassza a vészt.
Non gplra*» ttal*»-». «ggjjjj

Kapható: 357
Jósa és Jéna és Ráo drogériájában, Mihalovíts, Tóth 
Béla, Muraközt, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc 
Steiner, Radákovlts, Mautnrr, Kóolán gyógysz. uraknál

Dicsérő és ajánló infcrmatióKkai szolgálnak a koveike ók:
Nagy Lajos nagyhizl.iló Sztice. Kucik U, hentes, Gyár» 
niatny N. üvegkeroskedő urak Debrecen, Száueczky 
László uradalmi int. ur Boronád, (Heves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetótlenl (Hajún) 
uradalmában, Gosztonyi Kálmánné urad. Pa. Alatka 
Ngs. Balogli Tihamér ur Szentkozma, u. o. (B.-Ujfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvantelck, u. p. (Földei,.! 
Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mfkepéros, Nagyi 
Ráez Lajos ref. letk az ur Mir ke (Bihar). Nagyt cir. 
Balthazar Dezső ref. esperes ur H.-Böszórmény. Nagyt 
Szűcs László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. PosHsg 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas i tb.

Irodájából Csajé utca 13. szám.

lágyon olcsó ház.
meg keli ragadni az alkalmat. Négy 
lakás. Cserepes épület. Ára mind­

össze 1400 forint.
A Csapókért legelején, Jánosi utca 75. sz. 
alatt két udvar, nagy telek, termő szőllő 
és gyümölcsös. Szerényebb lakások, négy 
szoba, két konyha, fáskamrák, góré „és 
sertéséi, a szőiiő lugassal felkeritve. Évi 
lakbér jövedelme a szőlőn cs gvümölosőn 
kivul csupán lakbérből évenként 300 ko­
rona. 1759

Ruhavásznaki
Zefirek

gyönyörű választékban
kaphatók

IBOSZNAY J.és TSA
divatáru házában

Debrecen, Kdssnth ntoa 5. szám.

Nyomatott • körforgóg >pen, (a „Debreoenl Újság" nyomdájában.) Tulajdonos Thao Gyula.

*


